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- Só abra este caderno quando o fiscal autorizar.  
- Verifique se este caderno contém 25 questões, numeradas de 1 a 25. Caso contrário, solicite ao fiscal 

da sala um outro caderno. 

- Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 
- Transcreva, preferencialmente com caneta de tinta preta, as alternativas escolhidas para o 

GABARITO OFICIAL, sem cometer rasuras. Não deixe nenhuma em branco. 
- Não será possível a substituição do Gabarito Oficial. 
- Não será permitida qualquer espécie de consulta. 
- Não haverá tempo adicional para transcrição de respostas ao gabarito oficial. 
- Terminada a prova entregue o gabarito oficial ao fiscal.  
- Ao entregar a prova o candidato deverá deixar o prédio e não poderá utilizar os sanitários.  
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Cargo: Enfermeiro 
 

 
Português 
 
Leia atentamente o trecho do poema Como te amo, de Gonçalves Dias, escritor brasileiro, para 
responder às questões de 1 a 5. 
 
Como eu te amo 
Como se ama o silêncio, a luz, o aroma,  
O orvalho numa flor, nos céus a estrela,  
No largo mar a sombra de uma vela,  
Que lá na extrema do horizonte assoma;  
 
Como se ama o clarão da branca lua,  
Da noite na mudez os sons da flauta,  
As canções saudosíssimas do nauta,  
Quando em mole vaivém a nau flutua;  
 
Como se ama das aves o gemido,  
Da noite as sombras e do dia as cores,  
Um céu com luzes, um jardim com flores,  
Um canto quase em lágrimas sumido;  
 
Como se ama o crepúsculo da aurora,  

A mansa viração que o bosque ondeia,  
O sussurro da fonte que serpeia,  
Uma imagem risonha e sedutora;  
 
Como se ama o calor e a luz querida,  
A harmonia, o frescor, os sons, os céus,  
Silêncio, e cores, e perfume, e vida,  
Os pais e a pátria e a virtude e a Deus:  
 
Assim eu te amo, assim; mais do que podem  
Dizer-to os lábios meus, — mais do que vale  
Cantar a voz do trovador cansada:  
O que é belo, o que é justo, santo e grande  
Amo em ti. — Por tudo quanto sofro, 
Por quanto já sofri, por quanto ainda  
Me resta de sofrer, por tudo eu te amo. 

 
 
 
1-Leia atentamente as afirmações a seguir: 
I – O eu lírico utiliza comparações para expressar seu sentimento. 
II – É possível afirmar que o amor do eu lírico é passageiro. 
III – É possível afirmar que o amor do eu lírico não tem profundidade. 
É (São) incorreta(s) a(s) afirmação(ões): 
a) Apenas I. 
b) Apenas II. 
c) Todas. 
d) II e III. 
 
2-Leia atentamente as afirmações a seguir: 
I – Existe um traço de religiosidade e nacionalismo no poema. 
II – O eu lírico indica que seu amor é baseado apenas nos momentos de felicidade e alegria 
compartilhados com a pessoa amada. 
III – O eu lírico afirma que seu amor é intenso, mas limitado a aspectos físicos e materiais. 
É (São) correta(s) a(s) afirmação(ões): 
a) Apenas I. 
b) Apenas II. 
c) Todas. 
d) Apenas III. 
 



 

3-As cinco primeiras estrofes iniciam com a repetição da expressão “Como se ama”. A figura de 
linguagem que consiste na repetição de uma palavra ou expressão é: 
a) aliteração. 
b) assonância. 
c) anáfora 
d) prosopopeia. 
 
4-A palavra “assoma”, presente no verso “Que lá na extrema do horizonte assoma” pode ser 
substituída, sem prejuízo semântico, por: 
a) some. 
b) surge. 
c) navega. 
d) soma. 
 
5-A palavra “saudosíssimas” é um exemplo de: 
a) adjetivo superlativo absoluto sintético. 
b) adjetivo comparativo de superioridade. 
c) adjetivo superlativo absoluto analítico. 
d) adjetivo comparativo de inferioridade. 
 
 
Matemática 
 
 
6-Na reunião de final de ano da firma, cada participante deveria contribuir com R$ 11,00. Na 
data da comemoração, três funcionários não puderam comparecer, assim, para cobrir as 
despesas, os demais tiveram que pagar R$14,00, e, do valor total arrecado, sobraram R$ 3,00. 
Quantas pessoas compareceram à reunião? 
a) 6. 
b) 12. 
c) 15. 
d) 16. 
 
7-Para produzir 150 peças, 10 funcionários demoram 30 dias. Quantos funcionários a empresa 
irá precisar para que a produção aumente para 200 peças em 20 dias? 
a) 12. 
b) 15. 
c) 18. 
d) 20. 
 
8-Cristina tira folga a cada 3 dias enquanto Ricardo, seu esposo, a cada 5 dias. Sabendo que 
eles folgaram juntos hoje, eles folgarão novamente juntos daqui a “x” dias. Assinale a afirmativa 
que indica um dia possível para “x”. 
a) 15. 
b) 18. 
c) 21. 
d) 26. 
 
9-Um sapato custava R$ 100,00. Teve seu valor aumentado em 10% e, quando entrou em 
promoção, seu valor reduzido em 10%. Assim, qual o valor atual do sapato? 
a) R$ 90,00. 
b) R$ 98,00. 
c) R$ 99,00. 
d) R$ 100,00. 



 

10-Sabendo que um retângulo tem largura de 118 metros e sua a área total é de 489 metros 
quadrados, calcule seu comprimento. 
a) 3,14 metros. 
b) 4,14 metros. 
c) 371 metros. 
d) 414 metros. 
 
 
 
Conhecimentos Gerais 
 
 
11-Qual o atual presidente do supremo Tribunal Federal do Brasil? 
a) Luiz Barroso. 
b) Alexandre de Moraes. 
c) Gilmar Mendes. 
d) Dias Tóffoli. 
 
12-A Ponte da Barra do município de Silveiras está sobre o: 
a) Rio Paraibuna. 
b) Rio Paraitinga. 
c) Rio Paraíba do Sul. 
d) Rio dos Braços. 
 
13-Sobre Silveiras, julgue as seguintes afirmativas: 
I- É considerada como a capital nacional do Tropeirismo. 
II- Surgiu ao final do século XVIII em torno de um rancho de tropas, o da família Silveira, de 
onde provém seu nome. 
III- No período do Café, Silveiras chegou a se tornar o mais importante município, conhecido 
como “celeiro regional”. 
IV- Silveiras chegou à condição de cidade em 1864 e tornou-se comarca em 1888. 
V- Foi desativada em 1938 devido as sangrentas batalhas e destruição que sofreu durante a 
Revolução Liberal. 
Está incorreto: 
a) I, II e III. 
b) II, III. 
c) I, III e IV. 
d) V. 
 
14-Quem é o(a) atual Ministro da Saúde do Brasil? 
a) Nísia Trindade. 
b) Alexandre Padilha. 
c) Wellington Dias. 
d) José Mucio. 
 
15-Silveiras completou em 2025: 
a) 156 anos. 
b) 170 anos. 
c) 183 anos. 
d) 176 anos. 
 
 



 

Conhecimentos Específicos 
 
 
16-São recomendações para prevenção de infecção do trato urinário em pacientes que usam 
sonda vesical de demora, EXCETO: 
a) Não desconectar o cateter ou tubo de drenagem, exceto se a irrigação for necessária. 
b) Trocar todo o sistema quando ocorrer desconexão, quebra da técnica asséptica ou 
vazamento. 
c) Para exame de urina, coletar pequena amostra através de aspiração de urina com agulha 
estéril após desinfecção do dispositivo de coleta. 
d) Utilizar rotineiramente cateter impregnado com prata ou outro antimicrobiano. 
 
17-Os cateteres arteriais periféricos geralmente são inseridos: 
a) na artéria radial ou femoral.  
b) na artéria carótida ou vertebral.  
c) na artéria subclávia ou braquial. 
d) na artéria mesentérica superior ou inferior. 
 
18-O uso do alginato com prata em lesões: 
a) Mantém o meio seco e aquecido, estimula neoangiogênese e autólise.  
b) Mantém o meio úmido e facilita a cicatrização, é bactericida e apresenta alta capacidade de 
absorção, hemostático.  
c) Promove desbridamento autolítico. 
d) Promove quimiotaxia e angiogênese. 
 
19-“O Acidente Vascular Cerebral (AVC) hemorrágico ocorre quando há __________ de um 
vaso cerebral, provocando __________. Ele pode acontecer dentro do tecido cerebral ou na 
superfície entre o cérebro e a meninge. É responsável por 15% de todos os casos de AVC, 
mas pode causar a morte com mais frequência do que o AVC isquêmico.” Preenche 
corretamente as lacunas, respectivamente: 
a) obstrução; hemorragia. 
b) obstrução; obstrução da passagem de oxigênio para células cerebrais.  
c) rompimento; hemorragia. 
d) rompimento; a formação de trombos dentro dos vasos cerebrais. 
 
20-Na realização da reanimação cardiopulmonar, foi confirmada a importância das 
compressões torácicas de alta qualidade. As compressões torácicas devem ser de 
_______________, com uma profundidade de  __________. Completa corretamente as 
lacunas, respectivamente: 
a) 90 a 110 por minuto; 4 a 5 cm. 
b) 100 a 120 por minuto; 5 a 6 cm. 
c) 100 a 130 por minuto; 7 a 8 cm. 
d) 90 a 100 por minuto; 4 a 6 cm. 
 
21-A Escala de Coma de Glasgow (ECG) é uma ferramenta de avaliação neurológica. Ela é 
baseada em quais critérios? 
a) frequência cardíaca, frequência respiratória e agitação psicomotora. 
b) temperatura, níveis pressóricos, rebaixamento do nível de consciência. 
c) função cognitiva, estado psíquico, sistema sensorial. 
d) abertura ocular, resposta verbal e resposta motora.   
 



 

22-Terceira e última etapa do parto normal. É o período em que ocorre o desprendimento da 
placenta. Pode acontecer até 30 minutos após a expulsão do feto. É normal que ocorra um 
sangramento de média quantidade. Trata-se: 
a) da dilatação. 
b) da expulsão.  
c) da dequitação. 
d) da contração.  
 
23-No atendimento de uma emergência cardiovascular, provável infarto agudo do miocárdio, o 
médico prescreveu ácido acetilsalicílico (AAS). Qual a finalidade do uso desse medicamento? 
a) ação analgésica. 
b) ação vasodilatadora. 
c) age reduzindo a frequência cardíaca.  
d) ação antiplaquetária.  
 
24-Síndrome clínica de causas diversas, sendo a mais comum a insuficiência cardíaca brusca, 
ocorrendo acúmulo de líquidos nos espaços alveolares e intersticiais dos pulmões. Trata-se: 
a) do edema agudo de pulmão. 
b) da doença pulmonar obstrutiva crônica. 
c) da asma. 
d) da tuberculose.  
 
25-“A hemorragia costuma ser a causa mais frequente do choque __________ no trauma e 
pode acontecer internamente em decorrência de lesões de órgãos ou por avulsão de tecidos, 
lacerações de vasos, múltiplas fraturas, fraturas expostas e fraturas fechadas de ossos longos.” 
Completa corretamente a lacuna: 
a) séptico. 
b) hipovolêmico. 
c) neurogênico. 
d) cardiogênico.  
 


